

福建将开展“无陪护”病房试点

记者9日获悉,省卫健委、省财政厅等部门日前联合印发通知,提出按照财政、医保、患者各负担一点的原则,在全省范围内开展“无陪护”病房试点工作。同时,今年计划培训2500名医疗护理员。

所谓“无陪护”,并非无人陪护,而是由经过规范化培训的医疗护理员替代家属承担患者住院期间的生活照护,推动病区医疗、护理和生活照护

有机结合,实现无家属陪护或陪而不护。首批“无陪护”病房试点将在全省三级公立医院中择优确定,计划创建1家至2家示范医院、50个至100个示范病区,加快推动形成一支由护士和护理员组成的专业、规范的护理从业人员队伍,为患者提供全面、全程、优质的护理服务。

按照事权和支出责任相统一的原则,省财政将对所

属试点医院开展“无陪护”所需的设施设备改造、提升给予必要支持,并在试点结束后结合试点成效和运营成本增加情况予以额外支持。同时,按照每人1500元、2000元标准,从职业技能提升行动专账中安排资金对医疗护理员培训进行补助,支持“无陪护”试点医院建立专业的医疗护理员队伍。

(《福建日报》)

福建协和医院陈椿教授 荣膺英格兰皇家外科学院院士称号



点赞医者

□本报记者 陈坤
通讯员 苏萍

7月6日晚,在福建医科大学附属协和医院微创外科培训中心,福建医科大学附属协和医院副院长、胸外科主任陈椿教授通过线上的方式,接受了英格兰皇家外科学院授予的英格兰皇家外科学院院士证书。

上海市肺科医院胸外科主任姜格宁教授在线上为陈椿教授颁奖。

陈椿教授是国家临床重点学科建设项目、胸心外科福建省高校重点实验室、福建医科大学附属协和医院胸外科学科带头人,副院长,胸外科



科主任,二级教授,国家卫生计生突出贡献中青年专家,长期致力于胸部肿瘤外科的临床与科研工作。

在肺癌微创诊治技术的应用与推广、食管癌切除关键技术创新以及胸腔镜肺段

切除的技术改良领域,陈椿教授带领团队做出了系统性、创新性的成就和重大贡献,是我国普胸外科开展手术例数最多、技术难度最大、病种最全的专家之一。

据了解,在过去200多年里,英格兰皇家外科学院一直是外科创新与发展领域的先驱。学院目前在全球范围内拥有超过20000名外科医师成员,院士称号是英格兰皇家外科学院对外科医师的最高肯定。

目前,我省已有2名外科学士荣膺英国皇家外科学院院士荣誉,另一位为福建医科大学附属协和医院结直肠外科池畔教授。

□本报记者 陈坤 通讯员 周波

7月8日—10日,福建省肿瘤康复学习班在福州开班,此次学习班旨在提升省内各级医务人员对肿瘤康复的认识,交流肿瘤康复临床、科研、教学取得的成绩。同时举办的还有福建省海峡肿瘤防治科技交流协会肿瘤康复分会年会暨福建省海峡医药卫生交流协会淋巴瘤分会年会。

三场活动采用线上+线下的形式进行,邀请省内外知名肿瘤康复专家对肿瘤学科的最新研究进展、诊治策略、热点和难点问题进行现场授课。

大会在现场设立工作坊,邀请包括福建多家省级医院的中医、营养、心理及康复专业的医师,现场展示诊疗流程,加强科室之间的了解与互动,也加深了理论在实践中的应用。

大会对优秀获奖论文获奖者颁奖。

福建省肿瘤康复学习班开班

□本报记者 陈坤 通讯员 陈文璇

7月8日上午,福州市医学会安宁疗护分会授牌仪式在福州市第一医院举行。这是我省首家市级安宁疗护分会。同时,福州市第一医院被省卫健委授予全省首家省级安宁疗护培训基地,这也是目前全省首家、也是目前唯一一家省级安宁疗护培训基地。

福建省卫健委老龄健康处龚凌处长为“福建省安宁疗护培训基地”授牌,福州市第一医院曹文瑜书记代表医院揭牌。福州市医学会杨晓煜会长为“福州市医学会安宁疗护分会”授牌,福州市医学会安宁疗护分会陈艳主委代表分会揭牌。福州市第一医院陈艳任主任委员。

当天,还举行了福州市安宁疗护培训班暨首届闽都安宁疗护论坛。

福州市医学会安宁疗护分会成立

高校学生成带货主播 直播助农助力乡村振兴

“咱们福建,一提杨桃,想到的就是云霄杨桃了!云霄下河杨桃个头中等,咬下去,汁水充盈,清甜无渣,丝滑脆爽,真是让人爱不释手!”为深入推进开展铸牢中华民族共同体意识工作,深化各民族交往交流交融,近日,福建卫生职业技术学院“三下乡”实践队联合福建商学院财会学院走进漳州市云霄县坡兜畲族村,开展主题为“情联畲村心向党,携手共迎二十大”的暑期“三下乡”社会实践活动。实践队员还化身带货主播,与云霄生活平台团队共同开展直播助农活动,热情地推广云霄县坡兜畲村农产品以及云霄县地方特色产品,为助力乡村振兴贡献青春力量。

学生们还将地理气候、功效作用、水果的药理功效等融进解说词,让整场直播既专业又生动。一个半小时的时间,直播间

涌进1000多人。实践队员们预售出地方特色产品四十余件,并帮助一位农户卖出滞销的地瓜粉200余斤,预计销售额4100多元。

“过去,我总觉得乡村振兴离我们很远,经过实践活动,我意识到,从小事做起,我们大学生是可以为乡村振兴做出一点贡献的!”省卫职院实践队员李忠绪说。

省卫职院药学院实践队带队老师叶剑介绍,这是学生们首次在社会实践中开展直播助农活动,既有新意也有挑战性,不仅为医药相关专业学生未来走上职业道路积累了经验,也为乡村振兴献上绵薄之力。

主办方还特意邀请部分果树种植大户来直播间观摩,增进他

们对直播带货的认识。省纪委监委挂职干部、云霄县下河乡坡兜村村书记助理杨大鹏博士说,农户们都对直播活动很感兴趣,通过这场活动也树立了农户种植的信心。今后,希望双方能加强合作,进一步搭建大学生实践平台,校地合作赋能乡村振兴。

为期5天的社会实践活动,学校同共青团云霄县委开展社会实践基地授牌仪式,并与坡兜村签订校村共建协议;联合云霄县民宗局举办直播助农、捐赠图书、畲村儿童观影等活动,同时为坡兜畲族群众开展义诊服务、急救培训,向坡兜群众赠送口罩、消毒酒精、藿香正气水等基本医用物资两千多件,福建卫职院实践队员还为活动制作了400多枚中药药膏和驱蚊防暑香囊,深受村民欢迎。(陈坤)

